

鋪路培育萬斯接班 冀延續政治路線

# 老特挑「迷你特朗普」當副手

美國共和黨全國代表大會周一（7月15日）晚在威斯康星州密爾沃基正式揭幕，特朗普獲足夠代表票成該黨總統候選人，外界揣測多時競選拍檔人選亦終於出爐。特朗普宣布，選定年僅39歲的俄亥俄州參議員萬斯為副手。美媒指出，特朗普挑選被形容為「迷你特朗普」的萬斯，主要是基於萬斯是特朗普的堅定支持者，由於按照美國憲法，特朗普即使年底再次當選總統，亦只能擔任一屆，特朗普刻意培育萬斯為接班人，未來延續其特朗普主義。



■特朗普右耳包紮繃帶，在共和黨大會與萬斯(右)握手。法新社

兩日前被行刺受傷的特朗普，周一晚抵達會場時受到「英雄式」歡迎，獲得黨內支持者歡呼。特朗普右耳仍貼上紗布，群眾高舉拳頭呼喊「戰鬥！戰鬥！」萬斯也與特朗普及家人一同站在包廂裏。

## 受華裔「虎媽」鼓勵著書

萬斯作為特朗普競選拍檔的消息公布後，隨即成為媒體焦點。《紐約時報》指出，即使特朗普於11月成功回朝，由於美國憲法第22修正案規定，任何人不得當選總統超過兩次，今次明顯是鋪路讓萬斯成為未來共和黨領袖，領導黨內「讓美國再次偉大」（MAGA）運動。

長期擔任共和黨策略師的薩爾茨曼表示，特朗普目前盡可能長時間握住MAGA的接力棒，萬斯經過未來4年的歷練後將會接棒。曾參與總統競選活動的資深共和黨策略師科南特更暗示，萬斯有望成為下任

美國總統，「下一次總統競選將於2025年1月開始。」艾奧瓦州共和黨主席考夫曼則稱讚萬斯代表「新一代的特朗普政策」。

萬斯出生自俄亥俄基層家庭，高中畢業後加入海軍陸戰隊，曾派駐伊拉克服役。2013年獲得法律博士學位。他在2016年推出著作《絕望者之歌》，該書後來被改編成電影，不僅讓萬斯聲名大噪，也被視為理解特朗普崛起現象，成為美國中西部「鐵鏽帶」地區吸引大量勞工階級和農村白人選民支持的重要著作。而當年鼓勵他撰寫《絕望者之歌》，正是以「虎媽」聞名的耶魯大學華裔教授蔡美兒。

## 曾罵特朗普「美版希特勒」

萬斯踏入政界前曾發表反特朗普言論，更曾形容對方是「白癡」，批評特朗

普「危險」且「不適任」美國總統，他的印度裔妻子也曾批評特朗普的種族主義言論。他又說自己「永遠不支持特朗普」。《時代》周刊報道，萬斯曾在給法學院室友的信中，稱特朗普是「美國版希特勒」認為特朗普可能帶領國家走上獨裁之路。

另外，萬斯在外交議題上奉行「美國優先」，主張強硬貿易政策應對中國，亦多次強烈批評美國軍援烏克蘭。

《紐約時報》認為，特朗普的選擇表明他「希望要一名在政策上與他密切一致的人」，預計短期內萬斯只會放大而不會重塑特朗普的願景。特朗普盟友、曾角逐今屆共和黨總統初選的拉馬斯瓦米稱萬斯聰明、思想獨立和精力充沛，是共和黨需要的人，他出任副總統後，參議院內將進一步缺少推動「美國優先」議程的人。

# 顛將老特置於靶心 拜登認用錯詞

美國總統拜登上周一（7月8日）演說中，曾使用「將（前總統）特朗普置於靶心」（put a bull's eye on）的說辭。特朗普日前遇刺後，共和黨人指責拜登對言論可能煽動政治暴力。拜登周一承認自己用詞錯誤，但依然強調要關注特朗普對「美式民主」構成的「威脅」。

拜登接受美國全國廣播公司（NBC）訪問時表示，「使用靶心這個詞是錯誤的，我的意思是希望大家將注意力集中在特朗普身上，關注他的所作所為，他的政策，以及他在辯論中的不實說法。」被問及他是否使用了可能煽動激進分子的言論，拜登堅稱特朗普的威脅顯而易見，「難道我們要因為擔心可能煽動他人，（對特朗普）保持沉默嗎？我從未發布過煽動暴力言論，是我的對手一直在使用這類言辭。」對於上月底表現差劣的電視辯論，拜登稱自己未有回顧全程，但重申不會退選。對於特朗普選擇俄亥俄州參議員萬斯作為競選拍檔，拜登形容萬斯是「特朗普的克隆人」，表示「在一些問題上，我看不出他們有什麼不同。」

《紐約時報》引述拜登競選團隊消息稱，副總統哈里斯已致電祝賀萬斯，希望他能參加哥倫比亞廣播公司（NBC）主持的副總統候選人電視辯論，據報這場辯論定於8月13日在首都華盛頓舉行。



■拜登否認煽動政治暴力。美聯社

## 正向教養多讚賞 喜樂健康共成長

青少年階段是孩子成長過程中的一個獨特階段。家長不但需要適應子女日益增強的自主性，在管教和給予自由之間取得平衡，亦要學習妥善處理與子女的衝突。為了給青少年子女締造有利的發展環境，家長需要掌握合適的育兒知識和技能。了解青少年身心發展的特點及需求，將有助家長給予適當的支持和引導，協助子女順利過渡至成年期。

為了讓家長能更有系統地學習培育青少年子女所需的知識和技能，教育局委託專業項目團隊制訂適用於中學階段的家長教育課程架構。新編訂的《家長教

育課程架構(中學)》(課程架構)已於本年5月28日推出。

課程架構涵蓋四個核心範疇：「認識青少年發展」、「促進青少年健康、愉快及均衡的發展」、「促進家長身心健康」及「促進家校合作與溝通」。項目團隊設計了多個示例，主題包括建構自我身份認同、認識青少年子女早期精神健康徵狀和及早介入支援、支援青少年進行生涯規劃等。示例亦備有家長筆記、簡報、親子活動等資源，為中學及其他舉辦家長教育課程或活動的機構或團體提供參考。

如想進一步認識不同範疇的育兒知識及了解有關青少年的全面發展，家長可透過教育局「家長智Net」網頁（[https://www.parent.edu.hk/smart-parent-net/topics/article/framework\\_sec](https://www.parent.edu.hk/smart-parent-net/topics/article/framework_sec)）下載及細閱課程架構。



課程架構



示例

## 巴黎火車站巡邏士兵遭刀男刺傷

距離巴黎奧運開幕不足兩周，法國一名士兵周一（7月15日）在巴黎最大火車站之一的巴黎東站巡邏時，遭人持刀刺傷，意識清醒送院，沒有生命危險。行兇的40歲男子被捕，據報他2018年曾在地鐵站刺死一名男子，因患有精神疾病未有受審。

法國內政部長達馬爾寧表示，這名受傷



■發生傷人事件後，法國士兵在巴黎火車站外戒備。法新社

傷士兵是巴黎市內「哨兵行動」成員，該行動於2015年起設立，涵蓋3,000名士兵，負責在巴黎各大交通樞紐、禮拜場所、學校和劇院等地點巡邏。警方消息人士告訴法新社，事發於當晚約10時，士兵的「肩胛骨之間」受刀傷，疑兇自稱是基督徒，用法語高呼「上帝偉大」，隨後被其他巡邏的士兵拘捕。

## 疑兇來自剛果 患有精神病

報道指疑兇來自剛果民主共和國，2006年入籍法國。他被捕後聲稱，自己行兇是因為「法國軍方殺害了他的母國的人」。疑兇2018年在巴黎市中心地鐵站，刺死一名22歲男子，由於患有精神病未有受審，後被送入精神病設施治療。

巴黎奧運將於7月26日至8月11日舉行，奧運期間每天部署約3萬名警察，開幕式期間部署警察人數增至4.5萬人。